

SUBSCRIPCIONES

(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1.50 pesetas
Provincia, un trimestre. 5
Extranjero. 10

ALMERIA

Miércoles 8 de Diciembre de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 281
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

La política.

Cuando menos lo esperábamos, sonaron los cohetes. Apesar de la frecuencia con que en Almería se disparan, cuando rasgan el aire, suben sobre nuestro firmamento y en el espacio truenan con ruido ensordecedor, los nervios se crispan y la curiosidad se despierta viva e impaciente. La pólvora pues, nos anunció el amostezamiento del Presidente de Consejo de ministros. Amostezamiento que trajo consigo la suspensión de las sesiones de las Cámaras y el planteamiento de la crisis. La primera parte no nos conmovió siquiera. Para lo que sirven las Cortes, o mejor dicho, para lo que nos venían sirviendo, buenas están suspendidas. En cambio el planteamiento de la crisis, si era motivo para preocuparnos. Apesar de que el actual o ya pasado Gobierno (cuando escribimos estas líneas ignoramos la solución) no descolaba por sus iniciativas y toda su labor se reducía a ir tirando de la vida a pasar los días sin embargo el país transigía con su nulidad con tal de que no se metieran en aventuras que nos pudieran traer un gran trastorno nacional. Esto es sencillamente lo que ha hecho ser simpático el reinado de Dato. Ahora al anunciar una crisis, lo primero que nos preguntamos interiormente y aun unos a otros, es que si salen del poder los dadas, sus sucesores no traerán alguna perturbación que resuñase a la postre dolorosa.

Esta incertidumbre, esta duda se apodera de nuestro ánimo y nos hace pensar patrióticamente alguna vez habíamos de pensar así, con el antiguo adagio, que más vale ma'lo conocido que bueno por conocer. Ya indica esta manera de reflexionar un poco de sentido práctico. Este cronista cree, que salvando a nuestra patria de meterse en la colada o guerra, es precisamente la mejor y más clara prueba de amor a ella. Y no es solo este cronista, sino muchos millares de españoles, lo que sienten y expresan lo propio.

En otros tiempos, quizás esta crisis, este amago de variación su hubiese visto con gusto. Los españoles nos cansamos pronto de andar mucho tiempo por los mismos rieles. Y más, cuando como ahora, se anda sin asomo alguno de esperanzas, sin que en la meta veamos un programa que nos ilumine y a la vez nos aliente. Pero todos, con ese instinto de conservación, no apetezamos variación alguna. La variación siempre engendra alguna promesa, en los actuales tiempos transigimos de no hallarla, con tal de que el tren no descarrile.

Conste, pues, que la inmensa mayoría de los españoles, no están contentos con un gobierno que resulta anodino y en cuyo parlamento, un diputado se retira diciendo que no quiere contribuir a la farsa, y otro declara que el país está harto de comedia y que vé con disgusto que no se emplea el tiempo en nada útil y bueno para él. Más apesar de ello, el presentimiento de que el sucesor o los sucesores lo hicieran peor que estos, o por lo menos con más grave peligro para España, nos hace desear el «estatu quo».

de que son muy cómodos para llevarlos debajo de los delantales escolares.
Estos últimos siguen siendo negros, con los canesús de satén y llevando como único adorno una serie de tablas en los delanteros.
Los sombreros, en general, muy encasquetados, y a ser posible sin adorno ninguno.
Hay un modelo de abrigo sumamente elegante. Debe ser del mismo color y traje de tela que el de las po'ainas y abotonado de arriba abajo. Su confección es simpicísima y tiene dos pequeños bolsillos de cartera fijados con una tendencia un tanto diagonal.
Se suprimen casi en absoluto los cuellos de encaje, habiendo caído también en desuso los de piel y siendo los únicos que se llevan los del mismo género del abrigo o traje.
Los cinturones deben colocarse todo lo más bajos posible, prefiriéndose los de charol o cuero.
Vizcondesa de Revilla.
París, Diciembre, 1915.

Pronósticos del tiempo

Primera quincena del presente mes.
Hoy 8 habrá una depresión en e. Mediterráneo superior y otra se aproximará al NO. de Francia. Será mejor la situación atmosférica de la Península, registrándose algunas lluvias en el Cantábrico y en el NE. con vientos de entre SO. y NO.
Se perturbará más el estado atmosférico el jueves 9, porque la depresión del NO. de Francia, aumentando en intensidad, descenderá hacia la bahía de Vizcaya y N. de España, ocasionando lluvias y nieves en nuestras regiones, especialmente desde las del NO. y N. a las centrales, con vientos de entre O. y N.
Del 10 al 11 la citada depresión del N. de España se hallará en el Mediterráneo, encaminándose por Balears a los parajes de Túnez. Producirá algunas lluvias y nieves en las regiones próximas a dicho mar Mediterráneo, con vientos de entre NO. y NE.
El domingo 12 se acercará, al saco de Cádiz y al Estrecho una depresión oceánica que causará lluvias en Andalucía, desde donde se irán propagando un tanto al Centro y Levante, con vientos de entre NE. y SE. Temporal en el Estrecho.
El lunes 13 avanzarán hacia Murcia y Alicante un núcleo de fuerzas disgregado de la depresión del saco de Cádiz, que persistirá, en los mismos parajes. Por la acción de estos elementos se registrarán lluvias y algunas nieves en Levante y Andalucía, desde donde se extenderán un tanto al Centro, con vientos de entre NE. y SE. Temporal en el Estrecho y en el Mediterráneo.
El martes 14 estará en Argelia la depresión de Murcia, y a la del saco de Cádiz pasará por Marruecos y mar Ibérico. Seguirán produciéndose lluvias y algunas nieves en Andalucía y Levante, con vientos del primer cuadrante. Continuará el temporal en el Estrecho y en el Mediterráneo.
El miércoles 15, al apartarse por Túnez y S. de Argelia las referidas depresiones, se acercará otra, procedente de las Azores, a las costas de Portugal. Ocasionalá lluvias y algunas nieves en la Península, principa mente desde Andalucía y S. de Portugal a las regiones centrales con vientos de entre NE. y SE.

Crónica de Modas.

De nuestro servicio especial.
Trajes de niños — Abrigo modelo. — Características.
Las modas en los trajes de niños han experimentado escasa variación en la temporada actual. Los abrigos deben ser, en general, de lana, y abrochados muy altos, con lo cual se evita el uso de pieles, muy molestas para los niños.
Los trajes que más se usan son un cuerpo de la misma clase que las falditas, sobre el cual figura una especie de cha'cco que dá una nota muy airosa y elegante. Estos tienen además la ventaja

—Providencias judiciales y requisitorias.
—La Diputación provincial publica el estado de distribución de fondos para el pasado Noviembre.
—Tarifa de arbitrios confeccionada por el Ayuntamiento de Vera.

SESION

Junta de Obras del Puerto

Para mañana, a las cuatro de la tarde, está convocada la Junta de Obras del Puerto para celebrar su sesión mensual.
La orden del día es la siguiente:
Oficio del Ingeniero Director, participando que habiendo terminado el plazo de su licencia, se posesionó de su cargo y que salía para Madrid llamado telegráficamente por el Ministro de Fomento.
—Real orden mandando librar el cuarto trimestre de la subvención para ch as.
—Idem idem, denegando la concesión solicitada por la Sociedad de Alquife para construir seis muelles para minerales en las Almadravillas.
—Oficio de la Jefatura de Obras públicas transcribiendo la aprobación del acta de recepción definitiva de una boya y siete boyardos.
—Informe de la Dirección Facultativa, a una instancia de don Antonio Ledesma sobre presupuestos perjudiciales a un almacén de su propiedad con las obras del puerto.
—Informe de la Dirección Facultativa, a una instancia de don J.M. N.isor, que solicita se le haga el grado de la cimentación del muelle embarcadero que construye en el anterior puerto.
—Cuentas de gastos de la Secretaría y Dirección Facultativa por obras y servicios de Noviembre último.
—Estado de fondos.
—Señalamiento de día para la sesión siguiente.

María Inmaculada

A mi hermana Aurora.
La noche era hermosa.
La luna, hacía admirablemente el papel que Dios le había designado en el Universo, y las estrellas brillaban en la bóveda celeste.
La pluma más inteligente no hubiere sido capaz de describir el cuadro de aquella noche invernal.
La ciudad dormía en el silencio.
Una niña, cuya familia la constituían tan sólo un hermanito pequeño, era la única persona que transitaba a aquellas horas por las calles.
Había dejado a su hermano y salido a la calle a buscarle algo; moría de hambre y necesitaba comida.
Las puertas cerradas, no le dejaban pedir, y sin detenerse volvió a su casa.
Todo era silencio.
Sobre una misera, pero limpia cama, reposaba un niño pequeño.
¿Dormía?
Si era así, su sueño era reposado; la inamovilidad de su rostro le semejava a un ángel; sus cabellos negros formaban extraño contraste con la blancura de su cara. María acercóse.
Allí estaba su hermano, su hermano de su alma, su hermano que ahora le pediría de comer y ella no tenía nada que darle. Continuó acercándose, y a la vez extrañándose que su hermano no volviese la cara al ruido de sus pasos. Después le llamó; no obteniendo contestación tocóle; estaba yerto; había dejado de existir.
De pronto, una luz extraña iluminó aquel cuarto misero y pobre, y una blanca aparición entró.
La luna al dar en su rostro le daba una expresión de bondad tanta, que María elevando sus ojos hacia aquella aparición, la adoró.
¿Quién sois? — se atrevió a preguntar.
— Soy María Inmaculada, que vengo por el alma de tu hermano.
¿Te acuerdas cuando tú te hincabas de rodillas y me rezabas? ¿Te acuerdas cuando enseñabas a tu hermano que pronunciase mi nombre? ¿No te acuerdas?

Boletín Oficial

EXTRACTO DEL DIA 6.

Registro minero solicitado por don Julio García Vicente, vecino de Almería.
—Notificación minera a don Lucas Espinosa Salmerón, de Berja.
—Subastas de leñas de los montes de los pueblos que cita.

María en silencio oraba.
Una luz muy fuerte inundó por segunda vez la habitación, obligándola a bajar la vista.
Y cuando la volvió a levantar, la visión había desaparecido.
Y María, acercándose a su hermano, lloró.
Fuera, insensible a tantas desgracias, la ciudad en el silencio dormía.
Antonio Campoy.
Almería, Diciembre, 1915.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para mañana
Causa del juzgado de Almería, contra Eusebio Martín García, sobre tentativa de homicidio. — Abogados, don Francisco Rovira y don Nicolás Padilla; procuradores, don Francisco Sánchez Roca y don Arturo Navarro.
Para todos nuestros lectores
CUPÓN REGALO.
LA CRÓNICA MERIDIONAL, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.
Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada «ampliación» venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas novena y cinco céntimos por dicho concepto.
Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco pesetas como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.
Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.
También serviremos por 3,95 ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico pase-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de
"La Crónica Meridional,"
COSAS QUE PASAN.

A LA QUE SALTA

El torero Juan Belmonte se ha cortado la coleta mientras viste el uniforme, según las leyes ordenan como soldado de cuota, y las muchachas trineras para contemplarlo sorche se estrujaron en la puerta del cuartel, como si el diestro fuese a dar allí una media verónica en vez de hacer del ejercicio las regias.
¡Señores como está el mundo: cuanto necio y cuanta necia; en esta tierra de toros no hay más que sangre torera!

Juzgado municipal

DIA 7.

Nacimientos.
Eduardo Figueredo Moya, Isabel Veigel Cantón, Francisco Bueno Canet, Pedro García Sánchez, José Martínez Giménez, Rosa Martínez García y Francisca y María Sánchez Felices.
Defunciones.
Eduardo Ojeda y Diego Montoya Expósito.
Casamientos.
Ninguno.
CUNDIÓ EL EJEMPLO

El paquete del soldado.

El envío de paquetes en objetos de utilidad o regalo a los soldados franceses del frente de batalla, empezó siendo un rasgo parisién. Pero el ejemplo ha cundido a todo el resto de Francia y cada día se repite treinta, cuarenta, cincuenta mil veces, desde todas las ciudades, villas y aldeas.
Si se había más de esos envíos de París, es porque en la capital son naturalmente más numerosos

El paquete del soldado.

El Gobierno ha adquirido 200 mil toneladas de trigo por vía de ensayo.
Si es para dar solución a la carestía, me calle; pero que acabe el ensayo y empecemos la función.
La empresa de la plaza de toros de Sevilla ha acordado no dar corridas mientras subsista el impuesto aprobado por aquel Ayuntamiento sobre espectáculos públicos.
Este impuesto mal nacido a la fiesta da la muerte; y está muy bien comprendido hacerse en la huelga fuerte. Si al pueblo le importa un ripio debe ser de esa opinión; no habiendo más solución que toree el Municipio.
Los diputados italianos han aplaudido un «Viva Servia!» dado por Binolat.
Con vida Italia la quiere, mas todo en gritar no estriba; porque mientras gritan ¡viva! Servia, vencida, se muere.
Fra Diavolo.

El Gobierno ha adquirido 200 mil toneladas de trigo por vía de ensayo.
Si es para dar solución a la carestía, me calle; pero que acabe el ensayo y empecemos la función.
La empresa de la plaza de toros de Sevilla ha acordado no dar corridas mientras subsista el impuesto aprobado por aquel Ayuntamiento sobre espectáculos públicos.
Este impuesto mal nacido a la fiesta da la muerte; y está muy bien comprendido hacerse en la huelga fuerte. Si al pueblo le importa un ripio debe ser de esa opinión; no habiendo más solución que toree el Municipio.
Los diputados italianos han aplaudido un «Viva Servia!» dado por Binolat.
Con vida Italia la quiere, mas todo en gritar no estriba; porque mientras gritan ¡viva! Servia, vencida, se muere.
Fra Diavolo.

Juzgado municipal

DIA 7.

Nacimientos.
Eduardo Figueredo Moya, Isabel Veigel Cantón, Francisco Bueno Canet, Pedro García Sánchez, José Martínez Giménez, Rosa Martínez García y Francisca y María Sánchez Felices.
Defunciones.
Eduardo Ojeda y Diego Montoya Expósito.
Casamientos.
Ninguno.
CUNDIÓ EL EJEMPLO

El paquete del soldado.

El envío de paquetes en objetos de utilidad o regalo a los soldados franceses del frente de batalla, empezó siendo un rasgo parisién. Pero el ejemplo ha cundido a todo el resto de Francia y cada día se repite treinta, cuarenta, cincuenta mil veces, desde todas las ciudades, villas y aldeas.
Si se había más de esos envíos de París, es porque en la capital son naturalmente más numerosos

El paquete del soldado.

El envío de paquetes en objetos de utilidad o regalo a los soldados franceses del frente de batalla, empezó siendo un rasgo parisién. Pero el ejemplo ha cundido a todo el resto de Francia y cada día se repite treinta, cuarenta, cincuenta mil veces, desde todas las ciudades, villas y aldeas.
Si se había más de esos envíos de París, es porque en la capital son naturalmente más numerosos

El paquete del soldado.

El envío de paquetes en objetos de utilidad o regalo a los soldados franceses del frente de batalla, empezó siendo un rasgo parisién. Pero el ejemplo ha cundido a todo el resto de Francia y cada día se repite treinta, cuarenta, cincuenta mil veces, desde todas las ciudades, villas y aldeas.
Si se había más de esos envíos de París, es porque en la capital son naturalmente más numerosos

El paquete del soldado.

El envío de paquetes en objetos de utilidad o regalo a los soldados franceses del frente de batalla, empezó siendo un rasgo parisién. Pero el ejemplo ha cundido a todo el resto de Francia y cada día se repite treinta, cuarenta, cincuenta mil veces, desde todas las ciudades, villas y aldeas.
Si se había más de esos envíos de París, es porque en la capital son naturalmente más numerosos

El paquete del soldado.

El envío de paquetes en objetos de utilidad o regalo a los soldados franceses del frente de batalla, empezó siendo un rasgo parisién. Pero el ejemplo ha cundido a todo el resto de Francia y cada día se repite treinta, cuarenta, cincuenta mil veces, desde todas las ciudades, villas y aldeas.
Si se había más de esos envíos de París, es porque en la capital son naturalmente más numerosos

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital, 20 millones de pesetas.
Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 o/o acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre.
Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.
Horas de Caja para las cuentas de ahorro: De 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

HARINA LACTEADA NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. 50 años de ÉXITO.

50 años de ÉXITO

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS.
Pidase en todas las Droguerías y Farmacias.

El paquete del soldado.

El envío de paquetes en objetos de utilidad o regalo a los soldados franceses del frente de batalla, empezó siendo un rasgo parisién. Pero el ejemplo ha cundido a todo el resto de Francia y cada día se repite treinta, cuarenta, cincuenta mil veces, desde todas las ciudades, villas y aldeas.
Si se había más de esos envíos de París, es porque en la capital son naturalmente más numerosos

El paquete del soldado.

El envío de paquetes en objetos de utilidad o regalo a los soldados franceses del frente de batalla, empezó siendo un rasgo parisién. Pero el ejemplo ha cundido a todo el resto de Francia y cada día se repite treinta, cuarenta, cincuenta mil veces, desde todas las ciudades, villas y aldeas.
Si se había más de esos envíos de París, es porque en la capital son naturalmente más numerosos

El paquete del soldado.

El envío de paquetes en objetos de utilidad o regalo a los soldados franceses del frente de batalla, empezó siendo un rasgo parisién. Pero el ejemplo ha cundido a todo el resto de Francia y cada día se repite treinta, cuarenta, cincuenta mil veces, desde todas las ciudades, villas y aldeas.
Si se había más de esos envíos de París, es porque en la capital son naturalmente más numerosos



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

PRINCIPE DE ASTURIAS

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIE CINUEVE DE DICIEMBRE DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará cargo para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

EDICTO

REAL ORDEN

Exportaciones prohibidas.

La «Gaceta» ha publicado la siguiente Real orden:

«En atención a las dificultades que en las presentes circunstancias ofrece el comercio de Europa, y siendo conveniente reservar para las exigencias nacionales las actuales existencias en nuestro país de las mercancías que más abajo se detallan.

S. M. el Rey (q. D. g.) de conformidad con lo acordado en Consejo de ministros, se ha servido disponer que se añada a la lista de artículos prohibidos a la exportación son los siguientes: azufre, ácido acético-sulfúrico, aspirina, antipirina, atropina y sus sales, benzonafol, bromuro, fenacetina, luminal, salofenol, potasa y sus sales (con excepción del bromuro), tártaro emético, bicromato y cianuro de potasa.»

NO HAY ESPERANZAS

El cable de Melilla-Almería

Dice un estimado colega de Melilla:

«A consecuencia de una reciente gestión realizada por la Cámara de Comercio, en favor de la pronta reparación de nuestros cables, recibí ayer el presidente de dicha Corporación, señor Vallesca, una carta del ilustre expresidente del Congreso de los Diputados, don Miguel Villanueva, en la que dice éste, que según le ha manifestado el gobierno de S. M., es imposible por ahora, proceder al arreglo de las comunicaciones cablegráficas de Melilla, por no poderse disponer en forma alguna de ningún barco cableero, y mucho menos del inglés Elextra.»

¡Cuan doloroso y lamentable es, lo que ha ocurrido con dicho asunto! Esperemos a que la guerra europea se termine, que va para largo.»

Tiene razón el querido compañero. Las cosas que importan a la nación, en general, como ésta, siempre encuentran inconvenientes.

GACETILLAS

Trasiego de Policías.

En el Gobierno civil se han recibido las correspondientes órdenes, trasladando a Barcelona, al segundo jefe de Policía de esta capital don Domingo Gallego, y al Campo de Gibraltar a los vigilantes don Manuel Morales Aparicio, don José Ibáñez y don Manuel Cañadas.

Mitin de propaganda

Esta tarde a las dos, se celebrará en el local de la calle de Ramos, un mitin organizado por la Juventud Ciudadana. En dicho acto tomarán parte los jefes de los partidos políticos que forman el bloque contra el caciquismo.

Enfermos del estómago.

Bebiendo a pasto agua de insalubres, se consigue tener un estómago robusto, un estómago sano. Botella litro 75 céntimos. Depósito, café Suizo.

Pared derrumbada.

Anteayer se derrumbó un trozo de pared de la casa número 89, de la calle de Granada, esquina a la de Mendez.

El Alcalde señor Durbán, ordenó que enseguida el Arquitecto practicara un reconocimiento en el edificio, como así se hizo, certificando que se hallaba en estado de ruina.

Detenciones.

La Guardia civil ha detenido en la villa de Gérgal, a Juan León Fernández, Francisco Saez, Bernardo Meloja y Juan Navarro, por haber promovido una riña, de la que resultaron heridos en la cabeza los dos primeros.

Injerios.

En el Campo de Dalías, los hay a la venta en pie de Rupestri lot clase superior.

Informará Francisco Antonio Quésada, calle Mendez Nuñez, 5.

Enfermo grave.

Se ha agravado en la enfermedad que padece, hasta el punto de inspirar serios cuidados, nuestro amigo y paisano don Andrés Díaz Galvez, Juez de Instrucción del partido de Canjáyar. Hacemos votos por el pronto y completo restablecimiento del enfermo.

Música

He aquí las piezas que ejecutará la banda municipal en el día de hoy, de 3 a 5 en el boulevard del Príncipe:

«Eva», selección, tiempo de marcha; «Sourire d'Arril», primera vez; «Habina», poema sinfónico, primera vez; «Good Bye», Tuo Step; «Felicidad», intermezzo, y «Sauder», paso doble.

Regreso de Madrid

Ayer tarde regresó de Madrid el gerente del diario «El Pueblo», don Rodolfo Viñas.

Con dicho señor llegó un redactor del diario madrileño «El Radical».

En la estación fueron recibidos por numerosa concurrencia.

A bailar.

La Sociedad «La Lealtad», ha solicitado del Gobernador civil celebrar bailes en su domicilio calle Real número 36, permiso que le ha sido concedido.

Multas gubernativas.

Ayer multó el señor Gobernador civil en 25 pesetas, a Manuel Abad Belmonte y Felisa Uclés de Haro, por escandalizar y faltar a la moral.

Papel de pagos.

Por don José Martínez de Ruíz, se presentó ayer el papel de pagos para adquirir el título de propiedad del registro denominado «Reconquistas», número 33 240, del término de Gérgal.

De elecciones.

El concejal don Antonio Fernández Burgos, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, protestando de otro también presentado por don José Vicente Castillo sobre la última elección de concejales celebrada en el distrito quinto, de esta capital.

Manuel Casares.

peluquero del Casino, da participaciones de Lotería para Navidad. También da participaciones en el Salón Parisién, y Manuel Muñoz, peluquero de San Sebastián, bajos del H. Comercio, también da participaciones.

El doctor Lazarraga.

de Málaga, especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos, permanecerá en Almería hasta el día 10 de Diciembre y recibirá enfermos en el Hotel Simón, de 3 a 5.

trazadas de prisa, temblando la mano y palpitando el corazón.

Fácil es adivinar el gozo con que se recibe el paquete. Quizás el rostro atezgado del hombre de guerra sonría como un colegial, o se escape una alegre lágrima furtiva: escenas mudas que deben de alegrar a los cielos, y que se representan a centenares de metros de aquellos a quienes se ama y de quienes se es amado, y a muchos menos del enemigo que acecha oculto, o que quizás está abriendo también su paquete, mientras uno y otro están dispuestos a matarse sin conocerse.

¿Comprende ahora el lector el po, qué los franceses han sentido en sus mejillas el ardor de la cólera y ha rugido su pecho al enterarse de que hay miserables que osan robar el paquete del soldado?

No quiero hablar de ellos; les rehúso el honor de mi indignación; no deben merecer otra atención que la de los tribunales de justicia, a cuya inexorabilidad los recomiendo.

Los soldados agradados con paquetes se reparten fraternalmente su contenido, salpicando el reparto y cambios con chispeantes comentarios.

¿Y los soldados que no reciben paquetes?

Las amables francesas no les olvidan, ni tampoco los periódicos, en cuyas columnas ha surgido una feliz iniciativa, excitando a sus lectores a pedir discretamente los nombres y señas de estos infelices desheredados, para mandarles también paquetes especiales, costeados por suscripción patriótica.

¡Oh, el paquete del soldado! B en hayan las hijas de Francia, que así honran a nuestro sexo en las tristísimas circunstancias que atraviesa el mundo!

Suzana.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 103; hembras, 59. Hospicio, 116 y 135; expósitos, 4 y 11; Manicomio: 101 y 71. Total, 602.

Hospital provincial.

Médico: don José Cordero Sorra.

Practicante: don José García Aguilera.

Retén de 3 a 5: practicante don Sinforiano Rebollo

Movimiento carcelario.

Ayer ingresaron Manuel Rodríguez Rivas, Gustar Kiri y Miguel Yedra Navarro, y fué puesto en libertad Manuel Belmonte Belmonte.

Quedaban recluidos, 75 hombres y 5 mujeres. Total 80.

JUSTO MERECIDO.

El doctor Lazarraga

No es la primera vez que nos ocupamos en las columnas de LA CRÓNICA de este hábil doctor.

Para nosotros, más que un famoso médico que desempeña una alta misión en Málaga, es un amigo cariñoso.

Por pocos días, de temporada a temporada, visita don Pablo Lazarraga Almería; durante su estancia, siempre corta, innumerables pacientes reciben los auxilios que su ya larga práctica y no menos cultivada inteligencia en las principales clínicas de Europa, le dieron gran renombre.

Es afable en su trato. En su semblante se dibuja siempre la sonrisa; de ello es buena prueba el número de amigos y clientes con que cuenta.

Lazarraga es un enamorado de las letras y del sport. Muchos creen que es malagueño; el doctor nació en una provincia vasca; su naturaleza es tan dura como su voluntad; su corazón tan grande como su inteligencia; su amor a los que sufren también es grande. En algunas ocasiones quisiera aliviarles con la mirada; porque siente con ellos; sufre con el dolor ajeno. Su mirada penetrante atrae.

En esta temporada, más corta que sus anteriores, he presenciado varias operaciones; unas fueron de consideración; otras de relativa importancia. En todas ellas, Lazarraga se mostró sereno, hábil, concienzudo.

La última operación fué llevada a cabo en un niño de corta edad. Consistía en la extirpación de las amígdalas. La brevedad en su extracción maravilló a cuantos la presenciaron. El pequeño paciente, a las pocas horas de operado, abandonó el lecho, sin la menor molestia.

de que Romanos echó a Moret, so pretexto de unos fingidos sentimientos de los comités liberales; desde que Dato arrancó a Maura el partido conservador de sus manos con pretextos igualmente fútiles, cuando se exterioriza una impaciencia, cuando se hace una extremada oposición, las gentes se preguntan, como ha preguntado ahora Dato, si todo ello no significa un verdadero «asalto al poder».

Sean o no ciertas todas estas suposiciones, el hecho es, que el inventario de todos los sucesos referidos y que todos hemos vivido en un corto lapso de tiempo de seis años, lo parece. Los políticos tienen impaciencia por llegar al poder y con pretextos más o menos fútiles, plantean los más graves problemas.

¡Así anda la política española! Castelar, el gran Castelar, decía, que jamás habría una buena administración pública, si no permanecía en el poder un ministro de Hacienda, al menos ocho años seguidos, y Maura, era partidario a lo menos de los quinquenios en el poder, de los partidos.

Los grandes hombres aspiraban a hacer política a la inglesa. O sea la permanencia en el poder durante muchos años de cada partido y dentro de ellos el mayor tiempo de duración de los Gobiernos. Porque sabían, que toda labor rápida de un partido o de un Gobierno en el poder, resulta infecunda; porque o se hacen leyes con irreflexión e impremeditación manifiesta, con daño para el país, o no se hacen nada por falta de tiempo y de preparación por la misma causa y en ambos casos el descrédito es tremendo para los partidos y para los Gobiernos y el daño evidente para la Nación.

De ello estamos todos convencidos, pero no nos corregimos. Y resulta una de dos cosas, o que somos ingobernables, o que el país «carece de pulso», como decía Silveira.

Y así, nos «luce el pelo», dando cada dos años un «asalto al poder» con mengua de todos los intereses y de todas las conveniencias nacionales.

No es que nosotros, rompemos una lanza por el Gabinete Dato. Ha sido un Gobierno anodino, sin guía, sin alma, sin una inteligencia directora. Las circunstancias que atravesamos, lo hacían, sin embargo, indispensable, ya que la cuestión internacional, no permite que haya dudas ni vacilaciones en la neutralidad de España, en la que Dato ha dado la única nota energética y simpática.

Ignoramos a la hora de escribir estas líneas, cual será la solución de la crisis.

Dios ponga tiento en las manos de los políticos.

Porque esta crisis, no puede considerarse «casera» como las anteriores; puede ser una crisis de carácter internacional y sus consecuencias más trascendentales de lo que parecen.

También dejó de existir ayer mañana en esta capital, el conocido maestro constructor de carros, don Francisco Galvez, inspector que fué de la guardia municipal nocturna.

Damos nuestro pésame a la familia.

Movimiento marítimo

Día 7.

Entrados.

Vapor «Valencia», de Garrucha, con carga general.

Idem «Cabo San Sebastián» de Málaga, con ocho pasajeros y carga.

Despachados.

Vapor «Cabo San Sebastián», para Cartagena, con 22 pasajeros y carga general.

Idem «Luciston», para Glasgow, con mineral de hierro.

Idem «Valencia», para Málaga, con carga general.

LO DEL DIA

EL ASALTO AL PODER.

Dato, acosado por la proposición incidental de Romanos firmada por casi todas las minorías y más que por ella, por los términos descarnados con que la apoyó, ha hecho una frase al contestar al jefe de los liberales, la frase, de que todo ello significa «el asalto al poder».

A Romanos, le ha producido esto gran contrariedad, tanta como a Dato le produjo, el que aquel dijera que estábamos en plena «ciénaga».

Mal andan las cosas en las alturas.

Desde que Moret dió aquel terrible «asalto al poder», arrojando de él a Maura en plena anomalía de España ante Europa; des-

de que Romanos echó a Moret, so pretexto de unos fingidos sentimientos de los comités liberales; desde que Dato arrancó a Maura el partido conservador de sus manos con pretextos igualmente fútiles, cuando se exterioriza una impaciencia, cuando se hace una extremada oposición, las gentes se preguntan, como ha preguntado ahora Dato, si todo ello no significa un verdadero «asalto al poder».

Sean o no ciertas todas estas suposiciones, el hecho es, que el inventario de todos los sucesos referidos y que todos hemos vivido en un corto lapso de tiempo de seis años, lo parece. Los políticos tienen impaciencia por llegar al poder y con pretextos más o menos fútiles, plantean los más graves problemas.

¡Así anda la política española! Castelar, el gran Castelar, decía, que jamás habría una buena administración pública, si no permanecía en el poder un ministro de Hacienda, al menos ocho años seguidos, y Maura, era partidario a lo menos de los quinquenios en el poder, de los partidos.

Los grandes hombres aspiraban a hacer política a la inglesa. O sea la permanencia en el poder durante muchos años de cada partido y dentro de ellos el mayor tiempo de duración de los Gobiernos. Porque sabían, que toda labor rápida de un partido o de un Gobierno en el poder, resulta infecunda; porque o se hacen leyes con irreflexión e impremeditación manifiesta, con daño para el país, o no se hacen nada por falta de tiempo y de preparación por la misma causa y en ambos casos el descrédito es tremendo para los partidos y para los Gobiernos y el daño evidente para la Nación.

De ello estamos todos convencidos, pero no nos corregimos. Y resulta una de dos cosas, o que somos ingobernables, o que el país «carece de pulso», como decía Silveira.

Y así, nos «luce el pelo», dando cada dos años un «asalto al poder» con mengua de todos los intereses y de todas las conveniencias nacionales.

No es que nosotros, rompemos una lanza por el Gabinete Dato. Ha sido un Gobierno anodino, sin guía, sin alma, sin una inteligencia directora. Las circunstancias que atravesamos, lo hacían, sin embargo, indispensable, ya que la cuestión internacional, no permite que haya dudas ni vacilaciones en la neutralidad de España, en la que Dato ha dado la única nota energética y simpática.

Ignoramos a la hora de escribir estas líneas, cual será la solución de la crisis.

Dios ponga tiento en las manos de los políticos.

Porque esta crisis, no puede considerarse «casera» como las anteriores; puede ser una crisis de carácter internacional y sus consecuencias más trascendentales de lo que parecen.

Guitarra andaluza

(De nuestra colaboración.)

No te canses, no te canses, que es inútil tu trabajo, ¡flor que ha nacido tan alta no la cojerá tu mano!

Pueden tanto tus pupilas, que dejan rastro de luces donde quiera que se fijan.

En la senda de la vida me detuvo el desengaño ¡y sin avanzar padezco y espero morir llorando!

El libro de los que sufren que pronto se va llenando; ¡el libro de los que gozan tienen sus hojas en blanco!

Tú eres niña, yo soy viejo, las sendas son diferentes, ¡no tengo ni la esperanza de que puedas comprenderme!

Un beso busqué en su boca y un corazón en su pecho, ¡sigue su pecho cerrado y de nieve son sus besos!

¡Qué bellas de mis jardines, fueron un tiempo las rosas! ¡Illegaron los desengaños y se marchitaron todas!

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR.

Viajeros.

En el tren correo de ayer llegó de Gerona, el teniente coronel jefe de aquella comandancia de la Guardia civil, don Juan Carreño Sánchez.

Seguros

Teodoro Fernández

Baja de Reyes Católicos, número 5

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

La crisis.

Madrid 7.

Comenzaron las consultas

vitados por sus compañeros y que son defensores acérrimos de las huelgas, máxime cuando éstas son justas.

Se ocupó de la huelga de 1912 y de sus fatales consecuencias. También habló de los descuentos arbitrarios al sufrido personal que permanece en huelga. Al tratar de los obreros que hoy sirven al Sur de España, dijo que la mayoría de ellos están acusados de estafadores e inútiles. Habló del deficiente tráfico y del abandono en el material móvil.

Trató después de las ingerencias en el pleito del ingeniero de la Cuarta División, del contrato de los maquinistas en 1908 y de los destinos que las Empresas ferroviarias ofrecen a las Divisiones, los cuales no son poco lucrativos. Así mismo manifestó que la conducta seguida por el Gobernador civil no estaba en relación con sus funciones, porque obró de acuerdo con la Compañía.

Terminó diciendo que trabajarán en Madrid porque sean reintegrados en sus puestos los maquinistas y fogoneros.

Don Vicente Barrios, Presidente del Comité Nacional se pone en pie y es saludado con una salva de aplausos.

Agradece las manifestaciones de entusiasmo y dirige un saludo a los trabajadores, deseando que pronto llegue la hora de la fraternidad y de la gloria para todos, puesto que todos somos hermanos.

Protestó de la conducta de la Compañía, de la pasividad de las autoridades y del servilismo del Gobierno.

Al ocuparse del convenio entre la Compañía y los obreros, referente a la rebaja de cinco jornadas, lo calificó de abuso, como igualmente la supresión de haberes por economías en los carbones.

No voy contra los Ingenieros ni contra el Gobernador—dijo—pero mis compañeros tienen derecho a defender sus intereses, puesto que es muy legítimo el derecho a la vida.

Lee una lista del personal que ha ido en auxilio de la Empresa, dándole a cada uno su dictado.

Luego arremete contra las leyes dictadas por nuestros gobernantes y dice que en España para hacer justicia hay que esperar que suceda algo gordo.

Se ocupó de las ocultaciones que está haciendo la Compañía al Tesoro; de las cartas dirigidas por los huelguistas al señor Dato y de la pasividad del ministro de Fomento ante tantas irregularidades.

Habló también Barrios de la armonía entre el capital y el trabajo y de los Consejos de las Compañías, y terminó recomendando a todos la unión para conseguir el bienestar de los maquinistas y fogoneros. (Aplausos prolongados).

El señor Granados hizo el resumen brevemente y se terminó el acto.

El orden fué completo. A la salida se colocó a la puerta una comisión de obreros, con una bandeja, donde los concurrentes fueron depositando monedas, para auxilios a los huelguistas.

Esta mañana comenzaron en Palacio las consultas de los prominentes políticos con motivo de la dimisión del Gabinete Dato.

El primero que llegó fué el Presidente del Congreso señor González Besada.

Este entró en el régio alcázar a las diez y media.

A la salida dijo a los periodistas que aconsejó al Rey la continuación del señor Dato y que en caso contrario los liberales.

Soy enemigo—dijo—de las situaciones intermedias. Los Gabinetes interinos no ofrecen garantías a las potencias del extranjero.

A las once y cuarto legó el Presidente del Senado señor Sánchez Toca.

Dijonos al salir que aconsejó a don Alfonso la continuación del Gabinete Dato, y que en caso de no aceptar otro Gobierno conservador.

Los liberales no—agregó—porque entonces sería una verdadera crisis.

El señor Maura llegó a Palacio a las doce.

A la salida dijo que había dicho al Rey la verdad de todo y que no cambia de opinión, la cual podía deducirse de su actitud.

Manifestó además que entregó al Rey una nota, de la cual facilitó copia.

La nota es extensísima, de complicadísimo lenguaje. Es una diatriba contra los Gobiernos.

Precisa—dijo—un cambio radical de sistema. Reconoce el señor Maura que existen hombres buenos, y que si pueden juntarse sus buenas voluntades solo Dios lo sabe.

Sabe que poco tiempo le resta a España para su salvación.

La nota se interpretaba como el consejo para la formación de un Gabinete nacional.

Visitas.—Reunión.

El Presidente del Consejo señor Dato, ha recibido en su despacho numerosas visitas.

A las doce se reunieron los ministros en la Presidencia.

A la salida nos dijo el Sr. Dato que le habían visitado los señores González Besada y Sánchez Toca, quienes le informaron de las consultas que habían celebrado con el Rey.

El señor Sánchez Guerra nos manifestó que hechos los recuentos de votos, tenían 165 los ministeriales y 131 las oposiciones y que aun votando los mauristas contra el Gobierno, no le hubieran derrotado, porque varios diputados republicanos pensaban votar con el Gobierno.

Visitas a Romanones.—En las Cámaras

Durante todo el día no ha cesado de recibir visitas el señor conde de Romanones.

En las Cámaras ha habido extraordinaria concurrencia, comentando la solución que había de darse a la crisis.

En el Senado

Al abrirse hoy, a la hora de costumbre la sesión del Senado, se leyó una comunicación de la Presidencia, participando a la Cámara el hallarse el Gobierno en crisis.

Después de participar a los senadores que se avisará a domicilio, se levantó la sesión.

Gestiones de Besada

El Presidente del Congreso señor González Besada, ha hecho las gestiones necesarias cerca de las minorías firmantes de la proposición, para que le explicaran el alcance de la misma, la cual le fué enviada por escrito.

El señor Nogués lo justifica en la urgencia en discutir los proyectos económicos para aliviar la crisis que sufre el país. Se declara ajeno al conflicto entre los liberales y el Gobierno.

El señor Salvatella manifestó que convencido de la esterilidad del Parlamento que funcionó un mes solamente imputable para el señor Dato, firmó la proposición, con objeto de condenar su proceder material.

El señor Lerroux, después de la reunión celebrada por los radicales, envió una carta al señor González Besada, en la que justificaba que si firmó la proposición,

fué por el deseo en simultanear los proyectos importantes, obstruyendo el de los militares, por carecer de eficacia política.

A los partidos turnantes precisa rectificar su conducta constituyendo un Gabinete nacional y variando radicalmente la vida interior del país.

Más consultas

Esta tarde continuaron en Palacio las consultas con el Rey.

A las cinco y media entró el conde de Romanones.

Cuando abandonó el alcázar fué abordado por los periodistas. Dijo que había expuesto a don Alfonso la situación política desde el advenimiento al poder del señor Dato. Hizo resaltar el concurso leal de los liberales y explicó su proposición, la cual mantiene ante la necesidad de resolver los problemas que afectan al país.

Si el señor Dato rectifica su conducta, a nada se opondrán. También aceptará otro Gabinete conservador para continuar en el Parlamento acometiendo los problemas económicos.

El señor García Prieto expuso al Rey estar de toda conformidad con el parecer de señor conde de Romanones, puesto que deseaban la simultaneidad en las reformas económicas y militares.

Precisa otra situación conservadora que lo realice, y no encontrándola, se impone un cambio de política.

El Rey le preguntó al marqués de Alhucemas por la actitud de los demócratas en caso de un llamamiento a los liberales.

El señor García Prieto contestó que cambió impresiones con el conde de Romanones acerca del programa y sus procedimientos y que como está de completo acuerdo, no opondría dificultad.

El señor Villanueva manifestó que aconsejó al Rey lo análogo al señor conde de Romanones.

Dato en Palacio.

A las siete y cuarenticinco fué el señor Dato a Palacio.

Su estancia en el alcázar duró cerca de una hora.

El Presidente informó al Rey de la llegada a Ceuta del general francés Liautey.

Después don Alfonso le informó de las consultas hechas, y que deseoso de conocer la opinión de don Melquíades Alvarez, le había citado para mañana a las once y media.

Afluencia de periodistas.—Incidente.—Explicaciones.

A la puerta de Palacio la afluencia de periodistas y curiosos aumentó.

Han ocurrido varios incidentes con la policía. Al hacer el despejo, un oficial del Ejército desvainó el sable.

Los periodistas, elevaron su protesta por este hecho.

Enterado de ello el Rey, encargó a su secretario que les diera amplias explicaciones.

Gabinete Romanones

Las últimas impresiones recogidas son, que mañana a la noche o pasado mañana a medio día será llamado a Palacio el conde de Romanones.

En caso de confirmarse, se aproximaría a la realidad el siguiente ministerio:

Presidencia, Romanones. Estado, Alba. Gracia y Justicia, Gasset. Hacienda, Urzaiz. Gobernación, Ruiz Giménez. Guerra, Luque. Marina, Jimeno.

Instrucción pública, Burell. Fomento, Villanueva.

En el caso que el señor Urzaiz se resistiera a aceptar la cartera de Hacienda, se nombraría al señor Alba, y a Estado iría el señor marqués de Villaurrutia.

El señor Villanueva desempeñaría la cartera de Fomento hasta la reunión de Cortes que se elegiría Presidente del Congreso.

Informes de la guerra

El comunicado oficial recibido de París dice lo siguiente:

Se ha señalado un cañoneo vivísimo en Champagne.

El combate se localizó después en St. Souplet y en los alrededores de los puestos avanzados.

De origen ruso

El despacho oficial de Petrogrado dice así:

En Dwinsk fueron bombardeadas las trincheras, como asimismo en Divina occidental.

Al Sur de Rofalonka rechazamos la ofensiva.

En los otros sectores seguimos sin cambios.

De origen austriaco

Dicen oficialmente de Viena que el crucero austriaco «Nova» y varios destroyers hundieron a cinco vapores y cinco veleros que iban abarrotados de víveres y material.

Un vapor que fué alcanzado por la artillería austriaca, explotó. Fueron aprasados el comandante, el segundo oficial y veintiseis hombres que pertenecían a un submarino francés.

Un destroyer hundió a un vapor italiano que iba armado con tres cañones.

Otras noticias.

Madrid, 7.

De cacería

Mañana marchará de cacería el señor conde de Romanones.

BOLSA

4 por 100 interior. 69 65
5 por 100 amortizable 00 00
Londres a la vista. 25 11
París a la vista. 90 95

Lyautey en Tetuán

Participan de Tetuán que al general francés Lyautey se le ha dispensado un cariñoso recibimiento. Además de tributársele honores, todas las tropas formaron.

El residente general Gómez Jordana le acompañó a visitar las avanzadas.

La recepción que se celebró fué brillantísima.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El 7 de Diciembre de 1915 PAGARON A PESETAS 25'45 Sociedad Anónima Romero. Paseo del Príncipe 10, Almería.

SE VENDE

una casa en la calle de Mejadores número 20, con siete habitaciones y patio. En ella informarán.

Se necesitan agentes

bien retribuidos para asunto lucrativo. Informará el dueño de «La Financiera», Augusto A. Riva, Real 16.

Exportación frutera de 1915.

Resumen de la exportación por mercados.

Table with columns: DESTINOS, BARRILES, MEDIOS. Lists export data for various destinations like Liverpool, Manchester, Hull, etc.

1 296.051 3 146

Seguros marítimos y de incendios.

BRITISH & FOREIGN.—Seguros Marítimos, en pólizas corrientes y flotantes. Se aseguran mercancías por Vapores y Veleros a prima reducida y se cubren del riesgo de Guerra a precio muy económico.

ROYAL EXCHANGE.—Seguros contra Incendios, a primas muy ventajosas para los Asegurados.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA.—Seguros de Ganados y cosechas.

Adalberto Ruiz Oficina s: Calle de Reyes Católicos número 5.

Aceite de Hígado de Bacalao

Legítimo de Noruega,

se ha recibido en la droguería EL ARCO IRIS, Paseo del Príncipe 8, y Tenor Iribarne 2, Almería.

DOCTOR MANUEL MARIN Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

OOHE

Se vende góndola, construcción elegante en perfecto estado de conservación.

Informará, Pedro de Juaristi.—Gsrucha.

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.—ELECTROTERRAPIA Horas de consulta: de 2 a 5. Calle del Conde de Ofalia número, 3.

EL PASAJE

Establecimiento de

JUAN BARRANCO SANCHEZ

Especies molidas en la casa, garantizada su calidad, piñones y pimiento molido superior.

José Godoy Ramírez MEDICO CIRUJANO

Obispo Orberá, 2. Horas de consulta, de 4 a 6

MOSAIICOS ROPERO.

fábrica pavimentos hidráulicos

DE

EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 62

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Se vende una finca

en el paraje del Alquian término de esta ciudad abancalada en una extensión de 18 a 20 tahullas, planta de 650 parras en producción, de una legítima, con propiedad en el cauce de «La Buena Unión» estando bajo el riego de las fuentes de Pechina y Viator. Una casa de construcción moderna con varias habitaciones dentro del perímetro de la finca.

Una propiedad de cinco acciones en el pozo de Viator «Sociedad Las Aguas» para el riego también de dicha finca.

El precio de todo es de 14.000 pesetas.

Informarán Paseo del Príncipe 27, principal.

Madera de morera.

Se vende en el Cortijo «Molino de Puche» (detrás del Ingenio de Monserrat) una partida de esta excelente madera para muebles y construcciones de todas clases.

También se vende leña.

Fonda Española, Real 35.

El dueño de este establecimiento, deseoso de atender a su distinguida clientela y a pesar de lo elevado de los artículos de primera necesidad, desde mañana se servirá pupillaje completo desde dos pesetas diarias en adelante.

Permanentes y familia de más de tres personas, precios convencionales.

Es el mejor laxante GRAINS DE VALS de acción suave y eficaz. Dosis: uno dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—La Inmaculada Concepción de Nre. Sra.

La misa y el oficio divino son de la Inmaculada Concepción, con rito doble y color blanco o celeste.

Visita de la Corte de María.—La Purísima Concepción, en el convento del mismo nombre.

PARA MAÑANA.—Sts. Leocadia Valeria, vgs., Restituto, ob. y Siro, cb., Gorgonia y la B. Isabel Bona, vg.

La misa y el oficio divino son el segundo día de infraoctava, con rito semidoble y color blanco o celeste.

Visita de la Corte de María.—Sra. del Socorro, en el Sagrario.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, tanto a la oración.

EN VARIIDADES.

El mitin de anoche

Los maquinistas y fogoneros del Sur de España, celebraron anoche en el teatro de Variedades un mitin de protesta contra dicha Compañía y las autoridades que han operado los procedimientos empleados para ahogar las pretensiones de los obreros.

El coliseo apareció totalmente tapado.

A las 8 45, el Presidente don Miguel Granados, exferroviario, breves palabras dió cuenta del objeto del mitin.

Seguidamente se levantó el señor Agustín Méndez, en nombre de la Sociedad de maquinistas y fogoneros quien además de manifestar las series de dificultades y excesivo trabajo que les proporciona la Compañía, les obligó a percibir cinco jornales mensuales por el pccco beneficio por merma del tráfico.

Después habló don Miguel Gar Gómez, agente de reclamaciones en los ferrocarriles.

Se ocupó del pésimo material que hace el servicio la Empresa de las pocas consideraciones que los altos empleados guardan los maquinistas y fogoneros.

Habló también del tráfico, el cual además de ser hecho siempre a tiempo, es escaso, con grave perjuicio para el comercio y Almería nunca verá colmadas sus necesidades.

Continuación se levantó don Manuel Ferrer, Presidente de la Asociación de dependientes de comercio y banca, quien protestó de los abusos que comete la Compañía del Sur y las autoridades, de que se lesionen los derechos de los obreros.

Después don Ramón Corral, Secretario del Comité de ferrocarriles, fué recibido con aplausos.

Terminando enviando un saludo a los señores que también sabe colmados de la razón y de la justicia que llegaron a Almería in-

CONSULTA de enfermedades de ojos

A CARGO DEL Doctor don Rafael Araez.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días.

Calle de Gerona, número 28 (esquina a la de Real).

JOSE GIL CALLISTA

Calle del Pez, número 1.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tes y Tapiocas.

¿De dónde llega este poder milagroso?

EL MUNDO ENTERO QUEDA MARAVILLADO

de las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS

LAMBER

DE FAMA MUNDIAL
DE USO UNIVERSAL

SIFILIS = VENEREO

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de como estos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte.

En todos los países del mundo, hombres, mujeres y médicos, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los «Milagrosos medicamentos Lamber», de composición pura mente de hierbas vegetales, que contienen los principios de la vida y de la salud.

Un periodista que entrevistó últimamente al Director del «Consutorio Lamber», fué rogado de participar a todos sus lectores enfermos o habiendo en su familia persona enferma, de escribir para pedirle sus folletos y consultar sus dolencias gratuitamente.

Los CONFITES LAMBER dan a las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragia (gota militar), etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, 4 pesetas.

El ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completamente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatorrea, herpes, albuminuria, escrófulas, linfatismo, linfadenoma, esterilidad neurastenia, etc. Un frasco de Roob depurativo Lamber con la debida instrucción, 3 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, que se contestará seguidamente y con reserva, dirigirse:

Medicamentos LAMBER.--Calle Claris, 56.--BARCELONA

Tres Virtudes: Confianza - Honradez - Seguridad.

De venta en Almería: Farmacia de don J. Vivas Pérez.

BOMBA AUTOMATICA PARA RIEGOS

Elevaciones desde un pequeño salto de agua o canal. Funciona sin fuerza motriz, con el mismo agua, evitándose los continuos gastos de combustible, jornales de operarios, etc. Facilita catálogo Francisco Miralles, Espartero 8, Almería.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones dentificas con medalla de oro y plata la me jorde todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en sus mo grado, lo que hace que puea usarse con la mano camosi fue. les más recomendable brillantina. De venta en pertumerías y peluquerías. Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el pre int. que cierra la caja la firma de ARROYE

Café nervino medicinal.

del doctor Morales MARCA REGISTRADA

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, val hidos, epilepsia y demás estados neriosos. Los males del estómago del h-vado y los de la infancia en general uran infaliblemente. Buenas boticas. 5 pesetas caja. Se remiten pos correo á todas partes.

La correspondencia, Carretas, 39 Madrid. En Almería farmacia de Vivas Pérez.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor.

VELAR DE

Salidas de Barcelona, los miércoles Salidas de Almería, los sábados. Salida de Melilla, los martes. Salidas de Almería: los miércoles Llegadas á Almería, los viernes, á viñilla, los domingos, á Almería, los días miércoles, á Barcelona, los sábados. Consignatarios en Barcelona: seño 1 Domenech y Cert Hermanos. Pa eo Colón, 17 Merced, 20. Consignatarios en Melilla: Sres. D. rei J. Meli Sucesores Meli y Levy. Consignatarios en Almería: señore Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer servicios á Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, ó viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones. Sur quedan encargados de transmisión tr l telegráficamente al Consignatario este vapor en Almería para que se eserve pasaje á Barcelona y á Melilla os señores viajeros que lo soliciten.

DOÑA JUANA NAVARRO

CORSETERA construye cajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras de la- gae y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés recotos desde 10 pesetas en adelant. Paseo del Principe 40. Aparatos para torceduras del se pinazo. Se vende el artículo del corsé.

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER



Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de los pulmones.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN lumbago, cistitis y otros dolores de este género.

Exijase siempre la marca del Dr. Winter. Mucho cuidado con las imitaciones

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO Paseo del Príncipe, 10

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates, esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás. Sus cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

Academia de Dibujo

Clase especial de dibujo para al

ingreso en las academias militares a cargo de don Antonio Bedmar. Calle del Emir 1 (arco de la casa Real.)

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedillas, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias reveladas por malas digestiones sean ó no dolorosas. Para mayores datos dirigirse a autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia Globo, Tetuán 20. Almería, Botica Santo Domingo, D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

Indispensable para el Abogado

UTIL PARA LOS DEMAS POR

BRavo Y LECEA.

ANUARIO PARA 1916.

Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas.

Idem de lujo, idem 6,25 idem.

Para pedidos de ejemplares y rifas de anuncios: —Guadalajara

Estudio 14, bajos —Almería—Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 22.

Doctor Enrique Paniagua

Consulta médica, y Especialidad en enfermedades de los ojos.

Curación radical de las granulaciones palpebrales (tracoma) y rebeldes que sean.

Horas de consulta, de 9 a 11. Plaza de la Catedral, 2.

COLORES PALIDOS

ANEMIA DEBILIDAD EXTENUACION AGOTAMIENTO de las FUERZAS, etc. curadas radicalmente por el

HIERRO BRAVAIS

ANEMIA

ALMERIA Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL